

Energetické firmy se mění i v poskytovatele služeb

Energetika se nachází uprostřed obrovských strukturálních změn. Raketový nárůst obnovitelných zdrojů a samovýroby elektřiny, a naopak útlum tradiční energetiky podstatně snížily zisky tradičních velkých energetických firem. Pokud chtějí přežít, musejí nalézt nové modely fungování.

276582/11 v inzerci

Společně sklídíme úspěch

Patříte k těm, kteří mají v jádru svého podnikání kvalitu? TÜV SÜD Czech v rámci Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně zahájil projekt partnerství pro propagaci kvality. Společně se hlásíme ke kvalitě jako ověřené cestě ke spolehlivosti a spokojeným zákazníkům. Navštivte stánky našich partnerů a informujte se o kvalitativních standardech jejich procesů, výrobků a služeb.

www.tuv-sud.cz/korenykvality



Czech

Volba jistoty. Více hodnoty.



TÜV SÜD Czech s.r.o. Novodvorská 994 Praha 4
Telefon 844 888 783 info@tuv-sud.cz www.tuv-sud.cz TÜV®



v roce 2006 v EU operovalo 20 tisíc energetik, v současné době už si v energetice konkuruje asi 90 tisíc firem.

Evropské energetiky se dnes kromě přechodu z tradiční energetiky k novým zdrojům musejí vypořádat i s novou konkurencí z ostatních odvětví, jako jsou banky nebo telekomunikační společnosti, kterým se energetika otevřela díky liberalizaci a digitalizaci trhu. „Evropská energetika prošla v posledních deseti letech extrémní fragmentací trhu. Zatímco v roce 2006 zde operovalo 20 tisíc energetik, v současné době už si v energetice konkuruje asi 90 tisíc firem. Velcí hráči musejí reagovat a reagují, aby se bránili poklesu svého tržního podílu,“ uvedl nedávno Josef Žádník, senior manažer PwC Česká republika.

Nabídky jak pro domácnosti, tak pro firmy

Velké energetické firmy nabízejí své služby jak domácnostem, tak větším i menším komerčním subjektům.

Příkladem může být firma PREměření - dceřiná společnost Pražské energetiky (PRE). „Našimi zákazníky tak jsou kromě jednotlivců i bytová družstva a SVJ, průmyslové podniky, obchodní centra apod. Jádrem naší nabídky jsou služby v oblasti vytápění, obnovitelných zdrojů, osvětlení a elektromobility,“ vysvětlil mluvčí PRE Petr Holubec. Zároveň PREměření poskytuje elektroinstalační práce různého rozsahu včetně zpracování různých analýz a výpočtů pro velkoodběratele. „Samozřejmě že v poměru k prodeji elektřiny je to zatím velmi malý podíl, ale očekáváme v nejbližších letech nárůst těchto služeb,“ dodal Holubec.

Podobný okruh firemních zákazníků má i **Pražská plynárenská**. „Bytovým družstvům a společenstvím vlastníků poskytujeme například slevy na nové plynové kotle nebo hybridní systémy včetně finanční spoluúčasti, opravy plynových spotřebičů, pojištění asistenčních služeb pro případy havárií, slevy na nákup nových CNG vozidel ve spolupráci s dealery, kompletní zajištění dodávky fotovoltaických elektráren,“ **vypočetl mluvčí Pražské plynárenské Miroslav Vránek**. Některé služby pak nabízí prostřednictvím dceřinných společností, jako je **Prometheus** či **PPSD**.

Služby pro firmy poskytují i společnost E.ON. „Mezi naše nejúspěšnější služby pro B2B (business to business) patří především Úsporné osvětlení, audity zajišťující energetické poradenství zákazníkům, kogenerační jednotky, provozování energetických zařízení či pomoc s přechodem na CNG u firemních fleetů. Řešení nabízíme všem zákazníkům - jak z průmyslu, tak i z odvětví služeb,“ uvedl mluvčí firmy E.ON Vladimír Vácha.

Pozadu nezůstává ani společnost innogy, která pro firmy nabízí obdobné služby.

Velká rodina ČEZ

Společnost ČEZ si pro poskytování energetických služeb založila i dceřinou firmu ČEZ ESCO. ČEZ ESCO má nyní 10 dceřiných společností: AZ KLIMA, ČEZ Bytové domy, ČEZ Energetické služby, ČEZ Ergo, ČEZ LDS, ČEZ Solární, Energocentrum Vítkovice, ENESA, EVČ a KART. Tržby ČEZ ESCO přesáhly v minulém roce tři miliardy korun a meziročně stouply o 57 procent. ■ /aa/